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ΘΈΜΑ: ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΕ ΕΡΩΤΗΣΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΔΙΑΒΑΣΗ ΠΕΖΩΝ ΣΤΟ 
ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΟ ΓΗΠΕΔΟ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ ΚΑΙ ΛΥΚΟΒΡΥΣΗΣ - ΠΕΥΚΗΣ

ΣΧΕΤ.   1) το με αρ. πρωτ. 73060/25-10-2024 έγγραφο Υπουργείου Εσωτερικών
             2) η με αρ. πρωτ. 302/17-10-2024 ερώτηση του βουλευτή κ Α. Χαλκιά

Αναφορικά με την Ερώτηση του βουλευτή κ Α. Χαλκιά, σάς γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Το διαδημοτικό γήπεδο των δήμων Μεταμόρφωσης και Λυκόβρυσης – Πεύκης βρίσκεται 

επί της συμβολής των οδών Γ. Παπανδρέου και Λυκοβρύσεως. Η οδός Γ. Παπανδρέου ανήκει 

στο Βασικό Οδικό Δίκτυο, σύμφωνα με την υπ’ αρ. 62556/5073/90 (ΦΕΚ 701 Δ/13-12-90) 

Απόφαση ΥΠΕΧΩΔΕ, και το τμήμα της οδού επί του οποίου έχει πρόσωπο το γήπεδο αποτελεί 

το όριο των δύο δήμων.

Εντούτοις, επισημαίνουμε, πως επί της Σοφ. Βενιζέλου και Καραολή & Δημητρίου υπάρχει 

ήδη σηματοδοτούμενος κόμβος σε απόσταση 120m περίπου  από το διαδημοτικό γήπεδο καθώς 

και διάβαση πεζών αφενός επί της οδού Γ.Παπανδρέου στο ύψος της οδού Νικηφορίδη για την 

εξυπηρέτηση των πεζών σε απόσταση 84m από το Διαδημοτικό Γήπεδο και αφετέρου επί της 

οδού Λυκοβρύσεως έμπροσθεν της εισόδου του γηπέδου.

Ως προς την προτεινόμενη, από τον Δήμο Μεταμόρφωσης, τοποθέτηση επιπλέον 

φωτεινού σηματοδότη υπάρχει αλληλογραφία σε εξέλιξη τόσο με την Περιφέρεια Αττικής 

καθώς και με το Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών (ΥΠΟΜΕ) καθώς εμπίπτει στην 

αρμοδιότητα του Υπουργείου σύμφωνα με το άρθρο 52 του Ν. 2696/99 (ΦΕΚ 57 Α/29-1-99), 

δεδομένου ότι το σημείο βρίσκεται στα όρια των όμορων Δήμων Μεταμόρφωσης & 

Λυκοβρύσης -Πεύκης. Το ΥΠΟΜΕ εισηγήθηκε στο Δήμο μας τη δυνατότητα τοπικής  

διαπλάτυνσης του πεζοδρομίου παρότι η διαπλάτυνση αυτή θα απαιτούσε είτε τη μείωση της 

διατομής του οδοστρώματος, πράγμα το οποίο δεν είναι αρμοδιότητα του Δήμου, είτε την κοπή 

μέρους της υφιστάμενης επί δεκαετίες δεντροστοιχίας, που βρίσκεται επί του πεζοδρομίου.



Σε αυτό το σημείο, θα πρέπει να αναφερθεί ότι ο Δήμος Μεταμόρφωσης πρόσφατα 

ανέθεσε τη σύμβαση με τίτλο ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΣΤΑ 

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΣΒΑΚ. Μεταξύ των παραδοτέων της σύμβασης περιλαμβάνεται η πρόταση 

σήμανσης περιοχών γύρω και εγγύς των σχολείων και των περιοχών με σημαντικές δομές του 

Δήμου Μεταμόρφωσης όπως π.χ. στα Ιατρεία, τους Παιδικούς και Βρεφικούς Σταθμούς, τα 

γήπεδα, το κολυμβητήριο, τη βιβλιοθήκη κ.λπ.. 

Στο πλαίσιο αυτό θα δοθεί προτεραιότητα στην ορθή κατακόρυφη και οριζόντια 

σήμανση της υφιστάμενης διαβάσεως της οδού Λυκοβρύσεως, στην πιθανή ενίσχυση της 

σήμανσης της οδού καθώς και στην υποβολή πρότασης προς τους αρμόδιους φορείς όσον 

αφορά την σήμανση ή και τη σηματοδότηση της οδού Γ. Παπανδρέου.

Τέλος, όσον αφορά το ζήτημα της ενίσχυσης του φωτισμού στο γήπεδο, σάς 

ενημερώνουμε ότι από το έτος 2023 ο Δήμος Μεταμόρφωσης προχώρησε στην αντικατάσταση 

των παλαιών φωτιστικών σωμάτων με νέα τύπου LED. Ο φωτισμός που έχει τοποθετηθεί επί 

των στύλων του ΔΕΔΔΗΕ στο πεζοδρόμιο των οδών γύρω από το γήπεδο, δηλαδή τόσο επί της 

οδού Γ. Παπανδρέου όσο και επί της οδού Λυκοβρύσεως, κρίνεται επαρκής.
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